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Ata da 11° Sessão Especial EM ALUSÃO AO DIA INTERNACIONAL DO IDOSO,

de propositura do vereador Fábio Borges Leite, que foi representado pela

vereadora Sara Sheyla Santana Alves, em Cajazeiras, Sessão da Câmara

Municipal de Cajazeiras, Estado da Paraíba, na sua décima nona legislatura. No

seu vigésimo nono dia do mês de setembro de dois mil e vinte e cinco, na sua

sede Edifício Casa Otacílio Jurema, na Alameda Doutor Sabino Rolim

Guimarães, sem número, nesta cidade, realizou-se a presente Sessão Especial,

sob a presidência do vereador Lindberg Lira de Souza e secretariada pelo

vereador Antônio Helano Vieira da Silva Segundo, primeiro secretário.

Compareceram à sessão os vereadores: Alysson Américo Oliveira, Luzia

Trajano de Souza, Rodrigo Lira Damascena, Lamarque Barros Campos de

Sousa, RaelsaBorgesde Almeida,João Lins de Souza, Marcos Antônio Gomes

da Silva, Sara Sheyla Santana Alves, Roberto Santana de Figueiredo, Victor

Bruno Gonçalves Dias. O vereador Lindberg Lira, abriu a Sessão Especial e

convidou as seguintes pessoas para compor a mesa; Juliana Suassuna,

Secretária de Assistência Social, representando a Prefeita; Talita Michele,

Secretária Adjunta da Secretaria de Assistência Social; José Joaquim Oliveira

Neto, Presidente do Conselho Municipal do Idoso; Tamires Paulino, responsável

pelo Cras 2; Jucier Alves, Coordenador do Cras 3, Telma Gambarra; Brena de

Fátima, Coordenadora do Cras 1; Albina Mareco, Cras 1; Francisco Genesi,

Coordenador do Fortalecimento de Vínculos do Cras 3; Maria Ivone,

Responsável Cras 1 e 3; Jéssica, Orientadora do Cras 1; Francelma Santana,

Gerente da Igualdade Racial; Carolaine Dantas, Programa Criança Feliz da

Secretaria de Assistência Social; Ana Maria de Andrade, Lúcia Feitosa, Junila de

Oliveira, Comissão Pastoral da Saúde da Diocese; Alcizeuda Bandeira Cras 1.

Em seguida, o Presidente convidou a todas e a todos para ficarem de pé para a

execução do hino da cidade de Cajazeiras. Dando seguimento, o Presidente
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solicitou ao primeiro secretário para fazer a leitura do material de expediente da

primeira secretaria, que constou o seguinte: REQUERIMENTO do vereador

Fábio Borges Leite solicitando a realização de uma Sessão Especial em alusão

ao dia Internacional do Idoso, a ser celebrado em 1° de outubro, a ser realizada

no dia 29 de setembro de 2025. EDITAL DE CONVOCAÇÃO; “O Presidente da

Câmara Municipal de Cajazeiras, o vereador Lindberg Lira de Souza, no uso de

suas atribuições legais e de acordo com o Regimento Interno do Poder

Legislativo, convoco os Senhores vereadores e as Senhoras vereadoras a

participarem da Sessão Especial em alusão do dia Internacional de Idoso,

propositura do vereador Fábio Borges, a realizar-se neste dia 29 de setembro de

2025, segunda-feira, às 18 horas, no plenário Edmilson Feitosa Cavalcante. Será

transmitida ao vivo pelos canais Sertão da Paraíba, YouTube e Facbook.

Gabinete da Presidência da Câmara Municipal em 26 de setembro de 2025.

Lindberg Lira de Souza, Presidente. Demais vereadores cientes”. O Presidente

da sessão comunicou que o vereador propositor não pode comparecer à sessão,

mas que a vereadora Sara Sheyla o representaria, portando a convidou para

fazer a justificativada propositura da presente sessão, a qual seguiu com; “Boa

noite a todas e todos presentes. Boa noite à mesa diretora, a qual eu

cumprimento o Excelentíssimo Senhor Presidente Lindberg, ao colega vereador

Helano Segundo, as demais autoridades da mesa, a Secretária Juliana, a

Secretária Adjunta Talita, ao Presidente do Conselho Joaquim, aos demais

colegas vereadores e vereadoras aqui presente, a todos os presentes, todos que

estão no auditório, eu cumprimento em nome da minha amiga Alice Soledade,

Dona Soledade, e dizer que é uma satisfação enorme estar aqui nesta noite e

ver esta casa tão florida, tão repleta de tantos vovôs e vovós. Hoje eu recebi a

missão de substituir o vereador Fábio Borges, que é o propositor dessa sessão

especial, em alusão ao Dia Internacional do Idoso, que é comemorado no dia 1°

de outubro. Infelizmente, Fábio precisou se ausentar, mas ele fez questão de

deixar seu compromisso com esta causa tão nobre, que é a valorização dos

nossos idosos. E hoje esta casa abre as suas portas para celebrar, reconhecer

e valorizar aqueles que são os pilares das nossas famílias, são os guardiões das
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deveria ser apenas uma data no calendário, mas também um convite para

refletirmos sobre o cuidado, o respeito e a gratidão que devemos a cada um

daqueles que, com sua experiência, ajudaram a construir a cidade, que hoje nós

temos. Hoje nós celebramos muito mais do que uma data. Hoje nós celebramos

vidas inteiras de dedicação, de trabalho, de amor às famílias e a nossa cidade.

Cada ruga carrega uma história. Cada olhar guarda uma memória de uma

Cajazeiras que foi construída com o esforço e a coragem do que agora nós

chamamos de idosos. Mas é preciso dizer que não basta apenas comemorar, é

preciso também respeitar. E eu fico muito feliz, quando nós vimos que nós

podemos medir o compromisso de uma gestão com o cuidado que ele tem com

a população. E nós vimos que os nossos idosos da nossa cidade têm sido bem

cuidados, foi assim na gestão do Ex-Prefeito José Aldemir e continua assim com

um olhar tão atencioso, tão amoroso da nossa Prefeita Corrinha Delfino. Então

não basta só aplaudir, é preciso também garantir direitos. E o idoso merece

dignidade, merece saúde, afeto e oportunidades de convivência, Que esta

sessão seja um chamado à consciência. Envelhecer não é um fardo, é uma

vitória. E cabe a todos nós, sociedade e poder público, transformar essa vitória

em orgulho e qualidade de vida. Aos nossos idosos aqui presente, a todos os

idosos da nossa cidade, fica minha eterna gratidão, o meu carinho, o meu

respeito e saibam que esta casa, que é a casa do povo, continuará firme na luta

por vocês. Muito obrigada e boa noite”. Pela ordem o vereador Helano Segundo

registrou a presença de Gilmara Gomes da Secretaria de Assistência Social,

Lúcia Feitosa, da Pastoral da Saúde, da Igreja Nossa Senhora de Fátima,

Josenete Martins, da Secretaria de Assistência Social, Maria de Socorro, Nena,

coordenadora do banco de alimentos, Célia da Silva, do projeto Criança Feliz,

da Secretaria de Assistência Social. Em seguida, o Presidente convidou o

palestrante da noite, José Joaquim de Oliveira Neto, Presidente do Conselho

Municipal dos Direitos da Pessoa Idosa, para fazer uso da palavra, o qual seguiu

dizendo: “Eu gostaria de iniciar a minha fala com uma frase que diz assim; "Nada

para nós sem nós". Nós estamos hoje aqui para celebrar o dia internacional da
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pessoa idosa. Então, nada mais justo de falar das pessoas idosas com esse

plenário, com essa Câmara cheia de pessoas idosas. Então, eu gostaria de pedir

uma salva de palmas. É preciso que nós estejamos aqui falando deles, falando

delas, mas com eles e elas presentes para que possam opinar, para que possam

ouvir, para que possam também estar participando” e assim foi discorrendo

sobre a temática. Dando seguimento, o vereador Marcos do Riacho do Meio frisa

a importância de tratar bem e com respeitos os idosos. Em seguida, o vereador

Heleno Segundo parabenizou o trabalho da gestão do governo municipal por ter

uma atenção especial aos idosos da cidade, assim como, também parabenizou

a todos os envolvidos no presente evento. Em seguida, o presidente passou a

palavra para Tamires Paulino dos Santos, que discursou brevemente sobre o

tema em questão. Dando continuidade, o Presidente facultou a palavra á Albina

Mareco, uma das senhoras presente na sessão, que falou o quanto se sente feliz

com o acolhimento de toda a cidade de Cajazeiras, sobretudos, das instituições

públicas com os idosos. Em sequência, o Presidente convidou para fazer uso da

palavra o psicólogo Joelson Matias de Oliveira, o qual enalteceu a importância

do tema tratado e parabenizoua todos os responsáveispelo evento e seguiu

discursando sobre as necessidades psicológicas e sociais dos idosos. Dando

seguimento, o Presidente passou a palavra para Maria Eline, presidente da

Associação Afrocultural Ibadu, que agradeceu a Fábio Borges pela iniciativa,

assim como, agradeceu a todos que fazem parte dos movimentos sociais em

prol do idoso. Em seguida, o Presidente passou o uso da palavra para a

SecretáriaAdjunta, Talita Michele, a qual fez um breve discurso e finalizou com

uma frase do Padre Fábio de Melo: "Se você quiser saber se o outro te ama de

verdade, é só identificar se ele seria capaz de tolerar a sua inutilidade."

Posteriormente, o Presidente passou a palavra para Juliana Suassuna,

Secretária de Assistência Social, representando a Prefeita Socorro Delfino, a

qual discorreu com excelência sobre o tema abordado. Por fim, o Presidente

convidou o vereador Alisson Voz Violão para fazer uma apresentação musical e

com isso convidou as vereadoras Raelsa Borges, Luzia Trajano e Sara Sheyla

para entregarem uma homenagem a Senhora Dona Toinha, que estava presente
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na Sessão e iria comemorar o seu aniversário de 101 anos, no dia 26 de outubro

do corrente ano. Não havendo mais nada a ser tratado, o presidente agradeceu

a participação de todos e declarou encerrada a sessão especial. Para constar,

foi elaborada a presente ata que, depois de lida e aprovada, será assinada pela

Mesa Diretora. Plenário Edmilson Feitosa Cavalcante. Em 29 de setembro de

2025.
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